

□泉眼

安全隐患岂能坐等市民反映

□徐国维

晚报4月16日报道,近日,有市民反映,位于天桥区新赵路段小清河上的藕桥护栏出现9处钢索脱落,钢索脱落点距桥面高度不足半米,比较危险。相关部门工作人员表示,将到现场查看并及时整改。

报道中提到,在桥上散步的一位市民告诉记者,他已多次向相关部门反映过该情况,但迟迟得不到解决。看来,钢索脱落的问题已经有一段时间了。

小清河是济南市投入巨资打造的一条景观河,横架河上

的藕桥自然也是景观之一,钢索脱落不仅给桥上行人造成了安全隐患,同时也使景观桥的形象打了折扣。钢索脱落既然不是一两天的事了,那么,管理部门发现了没有?

对相关部门来说,或许脱落几根钢索算不了什么大问题,但事实上并非如此。小清河景区由众多的景点组成,美感是各个部分的完美结合而成,一个部分残缺就会影响到整个的景观效果,同时也会让游客对景区的管理水平产生疑问。保证景区各个部分的完好无损就显得尤为重要,这也就要求管理部门在保持景观设施的完

好率上多下功夫,而不能仅看作是坏了几根钢索这么简单。

实际上,对于一些开放式景区和公共场所,很多问题都是市民首先发现甚至是多次反映后才得到解决的,比如景观雕塑损毁、井盖缺失、护城河污染等。还有,在一些问题的查处上,往往也是主要来源于市民举报,如违章建筑、卫生死角、出租车拒载等。对有些职能部门来说,已经习惯于坐等市民来举报和反映问题,甚至把这种工作方式视为理所当然,这不是应有的现象。

对相关部门来说,要提高工作水平,提升工作成效,就需

要增强工作主动性,把工作做在前,及时发现和解决问题,将问题消灭在萌芽状态,避免问题由小变大。如相关人员能及早发现钢索松动,可能就不会出现脱落的情况,更不会出现9处脱落的问题。近期媒体报道的枯树砸坏小汽车、广告牌砸伤行人的问题,要么是疏于管理没能及时发现征兆,要么是发现了问题但对事态估计不足,以致造成事故。

你举报我解决,这种被动的解决问题方式,实际上反映的是一种工作态度,不仅不利于防患于未然,也不利于问题的根本解决。

钢索脱落不能止于核实整改

□甘泉

近日,有市民反映,小清河上的藕桥护栏出现9处钢索脱落,钢索脱落点距桥面高度不足半米,比较危险。济南滨河投资集团相关工作人员表示,将到现场查看并及时整改。(16日《齐鲁晚报》C06版)

百年大计,质量第一。修建才4年的小清河景观桥多处钢索脱落,硬生生成为市民休闲散步的拦路虎,在晚上照明不理想的情况下,老人和儿童容易从护栏空缺处失足或绊倒,桥上的安全隐患也让本该心情放松的行人变得小心翼翼。尽管济南滨河投资集团相关工作人员表示,将派工作人员到现场进行核实,如果属实将进行整改,但笔者认为景观桥如此短命,似乎光自行核实及时整改,不免有些轻飘飘的,相关部门有必要介入调查并启动责任追究倒查,让发生钢索脱落的原因浮出水面,给工程有个交待,还市民一个明白。

往深里分析,景观桥发生钢索脱落其实并非天灾,而是人祸。其表面上暴露的是工程施工不精细、城市建设的粗制滥造,背后折射的是大干快上、一味求快而不求质量的政绩短平快思维。隐患险于明火,防范胜于救灾。愚以为,要遏制住景观桥豆腐渣工程接二连三上演,还市民一个安全的休闲环境,首先,防范关口要前移。因为不管是钢索脱落,还是充斥遗留于城市大街小巷的铁橛子、树墩、路灯杆、管道或护路桩拔掉后留下的基座部分等,概因与施工的粗放以及短期行为有关。对此,没有一日施工,负几代责任的意识,确保工程质量就是一句空话。

其次,城市基础设施维护要打持久战,既不能一劳永逸,更不能等市民反映了甚至发生了问题了才想起来维护。细节决定成败,只有把城市维护当作自己家的事情,做到和大姑娘绣花一样,像钢索脱落完全可以避免,市民不用胆战心惊。

□徐剑锋

济南市公布城中村改造计划,记者从中了解到,今年起至2017年,济南计划改造城中村236个。其中,今年将启动改造92个,涉及人口达15.5万人。(4月16日《齐鲁晚报》)

没有百姓的舒适,就没有城市的舒适。城中村改造不仅是拉长城市建设“短板”、实现一体发展的现实需要,更是群众渴求幸福生活的热切期盼。真心实意地将城中村改造这件民生实事办好,不仅关系群众能否“安居乐业”,更连着政府的责任和信誉。改造城中村涉及面广、工作量大,必定会遇到各种各样的难题和阻力,过好“民意关”十分重要。改造前多一点意见征询、科学论证,多一份民主自治、集思广益,就能够得到广大群众的理解、支持和配合。

虽说城中村改造不可能实现“十全十美”而让所有人都满意,但最基本的底线要做到“三个符合”:一是符合城中

村自身发展规律的要求,二是符合现代城市的功能定位要求,三是符合以人为本的要求。广泛听取民意、集聚民智,让每个群众真正参与到改造中来,充分尊重并保障大多数人的利益,已成为当务之急。事实上,也只有给大多数群众“话语权”,在开门纳谏、充分讨论和民主决策中,广泛集合社会各界的好声音,才能拿出体现民意的好方案。

当然,在广开言路、广纳民意的过程中,势必会有部分群众提出质疑甚至反对,特别是当遇到意见不能一致的时候,有关职能部门和村(居)委会更应发挥作用,拿出主导性意见,再通过耐心细致的思想工作,尽最大努力把群众的意见“统一”起来。事实上,只要把“为了群众、依靠群众、惠及群众”的宗旨落到实处,切实保障好群众的知情权、参与权和监督权,才能在形成共识的基础上聚力共为,真正施好力、办成事,让群众更多享受到城市发展的成果。

一人E语

正版大黄鸭要来济南啦

幸福济南:4月26日,正版大黄鸭将亮相济南国际园博园,展览持续到6月3日。风靡全球的大黄鸭是荷兰艺术家霍夫曼2007年设计的,象征世界和平、社会和谐、人类和睦相处。这次咱大济南也洋气了一把,快带上小孩去围观吧!

①倒立-LWQ:转了一圈才来到济南啊

②莉莲吉许:虽然很可爱,但总觉得大黄鸭就是一只很普通的鸭子,哪里特别有创意了?

③蓝小朵:是在给园博园揽人气吗?还不如放到大明湖。

④济南凡事:1.有点过时,2.园博园是收费滴,通游年票今年不能用了。

吐槽你觉得济南最堵的地方

济南微吧:今早发微博说领秀城在小区里面早7点就开始堵车,于是众网友开始吐槽:“警察可以考虑设计小区内部中队了”“小区真大”“期待高架修进小区”……领秀城虽堵,但绝不是唯一的,你每天上下班都经过哪里,哪里又天天不堵呢?

①阳光下的小太阳:今早红绿灯都坏掉了,差点误了火车。

②hukan12389:没有最堵只有更堵,到处都堵。

③劲风缤纷:八里桥路口笑了

④希瑞来了:仔细想想济南有几个不堵的地方?

⑤真真假man:舜耕路笑而不语。

211条济南方言

你会说多少……

济南微吧:在济南有一种拖延叫迂磨,有一种不着调叫瞎包,有一种别扭叫弯仄,有一种霸气叫尔力,有一种苦恼叫木乱,有一种抚摸叫巴拉,有一种说话叫落落,有一种堕落叫论堆,有一种称呼叫老师,有一种闲聊叫拉呱,有一种欺骗叫点划,有一种寒暄叫干么起,有一种凳子叫悟扎子……

①朱-咖喱:山东是换一个地方一个口音。

②用户7614552885:有些解释不很准确,还有些根据环境、语境有不同或多种解释。

③大家付:民族的就是世界的,地方的能不是全球的?

④背着包走天涯:哈哈哈,作为地道的济南制造,一定得把家乡话发扬光大啊。



泉城路店:泉城路111号(贵和商厦西门对面) T:86086699 / 八一银座专柜:英雄山路八一银座一楼(八一立交桥南) T:67886969

洪楼银座专柜:洪楼银座一楼电梯后侧 T:66896239 / 华信银座专柜:历城区花园路78号华信银座二楼金伯利专柜 T:88012399

2014春季房展会特刊

明月面世

